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LISTY
Ze starostova šuplíku
V průběhu roku jsem vás průběžně informoval o pří-
pravě stavby domova s pečovatelskou službou a nové 
dvoutřídní mateřské školy v  Holáskách. S  prvním lis-
topadovým dnem se stavební práce rozběhly naplno 
a my se pravidelně účastníme kontrolních dnů. Největší 
aktuální „problém“ na stavbě jsou archeologické nále-
zy. Vzhledem k množství nálezů budou práce archeo-
logů v tak rozsáhlém území trvat přibližně tři měsíce, 
a  to ještě za předpokladu příznivých povětrnostních 
podmínek. Stavbu to tím pádem bohužel zdrží. S  ar-
cheology jsme se domluvili na poskytnutí výsledků vy-
hodnocení záchranného archeologického průzkumu, 
abychom vás s nimi mohli ve zpravodaji seznámit. Již 
teď je zřejmé, že nálezy jdou napříč několika historický-
mi etapami osídlení této lokality.

V době uzávěrky zpravodaje proběhlo výběrové řízení 
na zhotovitele stavby tělocvičny v  Holáskách. V  roz-
počtu města Brna se pro příští rok počítá s  částkou 
30.000.000 Kč a v následujícím roce další 35.000.000 
Kč. Předpokládám zahájení stavebních prací na jaře 
příštího roku.

Projekt revitalizace Holáseckých jezer stále posouváme 
vpřed směrem k  realizaci. Bohužel je projekt natolik 
složitý, že s  každým dalším jednáním vyvstávají nové 

a  nové problémy. Ty se nám postupně daří ve spolu-
práci s náměstkem pro životní prostředí a pracovníky 
magistrátu řešit a  stále platí předpoklad dokončení 
revitalizace v  roce 2029. Čeká nás ještě spousta prá-
ce, ale věřím, že se nám nakonec podaří revitalizaci 
zrealizovat.

Dopravní zatížení a obchvat naší městské části je téma, 
které zajímá každého občana. Poté co se nám podařilo 
obchvat rozhýbat a  vykoupit zásadní část, se výkupy 
téměř na dva roky zastavily. Důvodem bylo rozporo-
vání znaleckých posudků a ceny za pozemky ze strany 
úředníků kraje. Nakonec jsem musel požádat paní pri-
mátorku a  radního pro dopravu, aby ve věci zakročili. 
Aktuálně máme k dispozici nové znalecké posudky. Za 
poslední měsíc se podařilo získat souhlasy dalších sed-
mi majitelů pozemků, a to i ze zahraničí. S řadou dalších 
mám naplánované setkání v brzké době.

Vedení radnice dlouhodobě upozorňuje na nevyhovu-
jící stav komunikace do Dvorsk. O  řešení jsme žádali 
náměstka hejtmana pro dopravu, který nás odkázal na 
Správu a údržbu silnic Jihomoravského kraje. Ředite-
le této společnosti jsme požádali o schůzku v této věci 
a čekáme na návrh termínu. O výsledcích jednání vás 
budu informovat.
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Realizované akce roku 2024
a co chystáme v roce 2025

Vážení spoluobčané! Rád bych Vás opět ke konci roku ve svém pří-
spěvku seznámil s  prací na stavebních zakázkách radnice v  roce 
2024 i s tím, co chystáme v roce 2025.

V  oblasti školství probíhal čilý stavební ruch v  budově základní 
školy na ulici Měšťanská, kde proběhla výměna stávajících oken za 
nová. Tato okna mají trojskla a tím jsou zaručeny podstatně lepší 
tepelně a zvukově izolační vlastnosti. Kompletní výměnu se poda-
řilo realizovat během školních prázdnin tak, že nebyla narušena 
školní výuka.
Na příští rok připravujeme z  úrovně městské části rekonstrukci 
sociálního zařízení v budově základní školy na ulici Požární. Rekon-
strukce by měla proběhnout opět během školních prázdnin.
Další dvě akce v  oblasti školství budou v  kompetenci Magistrátu 
města Brna, a  to výstavba tělocvičny a družiny pro žáky základní 
školy na ulici Požární a  výstavba nové dvoutřídní mateřské ško-
ly v Holáskách v  lokalitě U potoka vedle nově budovaného domu 
s  pečovatelskou službou. Tyto svým rozsahem velké akce budou 
probíhat v letech 2025 a 2026.

V budově radnice budou v příštím roce pokračovat stavební prá-
ce na úpravě podkroví radnice, kde vznikne společenská a obřadní 
síň i s potřebným zázemím. Bude se jednat o poslední etapu prací 
s termínem dokončení v roce 2025.

Od letošního jara je v provozu klubovna pro děti na ulici Hanácká 
naproti Sokolovny, kterou využívají tuřanští skauti. Výstavba klu-
bovny byla realizována z participativního rozpočtu města Brna na 
základě hlasování obyvatel. Jsme rádi, že děti z naší městské části 
dostaly konečně důstojné prostory pro svoji činnost.
V  blízkosti klubovny vzniká dětský sportovní areál při ulici Švéd-
ská, kde bude po dokončení skatepark, hřiště pro parkour a fitness 
a multifunkční hřiště. Po zahájení prací v letošním roce je plánová-
no dokončení v prvním pololetí roku 2025. Rovněž tento projekt je 
realizován z  participativního rozpočtu. Po dokončení sportovního 
areálu uvažuje městská část vybudovat mezi sportovním areálem 

a  klubovnou podél účelové komunikace spojovací chodník pro 
bezpečnější pohyb chodců.
Pro sportovní vyžití obyvatel bude sloužit i  nově rekonstruované 
hřiště na ulici Jahodová, s jehož realizací počítáme rovněž v příštím 
roce.

V oblasti dopravy bych chtěl připomenout opravu komunikace na 
ulici Hanácká a opravy chodníků na Tuřanském náměstí a na ulicích 
Myslivecká a Východní. Nový chodník se buduje na konci ulice So-
kolnická k nově vybudovaným domům.
Proběhly rovněž opravy některých účelových komunikací a polních 
cest, například na účelové komunikaci na ulici Šípková a polní cesty 
kolem zahrádek u ulice Režná směrem k Sokolnické a polní cesta 
podél Dunávky ve Dvorskách.
Na příští rok máme připraveny projekty na rozšíření parkoviště 
u sportovní haly a na rekonstrukci účelové komunikace U Lípy Svo-
body. Máme zažádáno o  vydání stavebního povolení a  v  případě 
jeho vydání chceme obě akce v roce 2025 začít realizovat.

Dovolte mi, abych Vám na závěr popřál příjemné prožití vánočních 
svátků a do příštího roku hodně zdraví a mnoho osobních i pracov-
ních úspěchů.

Miroslav Dorazil, místostarosta

Z jednání RMČ a ZMČ Brno-Tuřany

Rada na 54. schůzi dne 9. 9. 2024:
- schválila nabídku SMPV servis s.r.o., na demontáž a  zpětnou 
montáž rotační sirény na střeše radnice za částku 80 925 Kč, práce 
je nutné provést v souvislostí s rekonstrukcí podkroví radnice, a to 
na základě konzultace s HZS JMK,
- požádá o dotaci z rozpočtu Ministerstva vnitra - generálního ře-
ditelství Hasičského záchranného sboru ČR ve výši skutečných ná-
kladů za období od 1. 8. 2023 do 31. 7. 2024 za odbornou přípravu, za 
uskutečněný zásah jednotky SDH obce mimo územní obvod jejího 

V  pátek 24.  ledna  2025 pořádá radnice tradiční obec-
ní ples. Bude se opět konat ve sportovní hale na ulici 
Měšťanská. Můžete se těšit na bohatou tombolu, ukázky 
tanců v podání Tanečního studia Kometa a vystoupení 
studia Magic Free Group. Přijměte mé srdečné pozvání.

Přeji vám příjemné prožití vánočních svátků a  do no-
vého roku hodně zdraví a mnoho osobních i pracovních 
úspěchů.

Radomír Vondra, starosta

foto: Záchranný archeologický průzkum v Holáskách



LISTY / 3INFORMACE Z RADNICE

zřizovatele a na vybavení a opravy neinvestiční povahy pro JSDH 
Brno-Holásky.

Rada na 55. schůzi dne 23. 9. 2024:
- souhlasila s výsadbou 158 ks ovocných stromů na pozemky v k.ú. 
Dvorska svěřené MČ, kterou provede společnost Lesnicko-dřevař-
ský vzdělávácí institut z.s.,
- schválila upravu ceníku za pronájem sportovní haly Měšťanská 
v období od 1. 10. 2024 do 30. 6. 2025, která spočívá v rozšíření mož-
nosti pronájmu haly po celý den o státních svátcích a prázdninách,
- schválila nabídku H.K.U., spol. s r.o., na realizaci veřejné zakázky 
„Oprava části účelové komunikace Šípková“ (prodloužení ulice Šíp-
ková v délce 300 m) za cenu 2 398 912 Kč,
- schválila nabídku KAVYL, spol s.r.o., na realizaci veřejné zakázky 
„Trvalkový záhon V Pískách“ za cenu 200 737 Kč,
- vzala na vědomí výpověď smlouvy, jejímž předmětem je základní 
údržba zastávek MHD a odpadkových košů k 31. 10. 2024 a uložila 
úřadu zajistit plnění těchto prací Odborem údržby a péče o veřejné 
prostranství, a to od 1. 11. 2024.

Rada na 56. schůzi dne 9. 10. 2024:
- vzala na vědomí odstoupení Lenky Smutné z  pozice předsedy 
Komise kulturní a sportovní ke dni 30. 9. 2024,
- souhlasila s  realizací projektu „Zahrada kolem nové klubovny 
v Tuřanech“,
- souhlasila s  kácením a  výsadbou nových stromů na pozem-
cích městské části (cyklostezka k Olympii, za zastávkou Hanácká, 
předzahrádka ZŠ, u restaurace FAKO, u sportovní haly),
- schválila nabídku na realizaci veřejné zakázky „Montáž a demon-
táž vánoční dekorace 2024/2025“ za cenu 90 500 Kč za montáž 
v roce 2024 a 67 100 Kč za demontáž v roce 2025,
- schválila nabídku H.K.U., spol. s r.o., na realizaci veřejné zakázky 
„Zpomalovací prahy na účelové komunikaci v k.ú. Dvorska“ za cenu 
47 705 Kč.

Rada na 57 schůzi dne 23. 10. 2024:
- souhlasila s  přijetím finančního daru do výše 33.972  Kč na 
charitativní projekt „Obědy pro děti“ na období od 1.  11.  2024 do 
30.  6.  2025 od společnosti WOMEN FOR WOMEN, o.p.s., pro Zá-
kladní školu Brno,
- schválila nabídku společnosti LAWYA tender, s.r.o., na administ-
raci zadávacího řízení u veřejné zakázky „Cyklodráha ve sportov-
ním areálu při ulici Švédská“ zadávanou metodou design & build za 
částku 119 790 Kč,
- souhlasila dle odborného posudku s kácením 7 ks zeravů na ul. 
Tuřanské náměstí,
- žádá odbor dopravy o zpracování investičního záměru na kom-
pletní rekonstrukci ulice Rolencovy v úseku od křižovatky s ul. Po-
žární po křižovatku s ul. 1. května.

Rada na 58. schůzi dne 4. 11. 2024:
- schválila pořádání XXXI. Společenského plesu MČ Brno-Tuřany 
s  tombolou dne 24.  01.  2025 s  cenou slosovatelné vstupenky ve 
výši 500 Kč,
- schválila nabídku AUTOVIVA s.r.o., na realizaci veřejné zakázky 
„Dodání užitkového vozidla pro pracovní četu“, a to Peugeot Boxer, 
2.2 BlueHDI, za cenu 649 900 Kč.

Více na www.turany.cz

Vítání občánků

V sobotu 09.  11. 2024 opět ožila zasedací síň naší radnice přítom-
ností malých oslavenců, jejich rodičů a dalších hostů. Občánky do 
života přivítal pan Miroslav Dorazil, místostarosta městské části Br-
no-Tuřany. Přivítány byly tyto děti:
Laura Švehlová, Linda Bedrnová, Amálie Harwotová, Matyáš Horák, 
Daniel Podsedník a Matěj Emmer.

Slavnostní dopoledne se neslo ve výjimečně příjemné náladě. Pro-
gram tradičně zpestřily děti z mateřské školy. Tentokrát patří díky 
učitelkám a dětem z MŠ U Lípy Svobody. Za příjemný průběh této 
akce také děkuji paní předsedkyni a členkám sociální komise.

Další slavnostní vítání dětí nás bude čekat na jaře příštího roku. 
Souhlas se zařazením děťátka na seznam vítaných dětí je možné si 
vyzvednout na podatelně či matrice ÚMČ Brno-Tuřany, případně je 
ke stažení na stánkách MČ Brno-Tuřany – www.turany.cz/matrika/
vitani-obcanku/.

Monika Štikarovská
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,Jak se nám žije ve školce U Lípy“

Nový školní rok je v plném proudu! Hned ze začátku školního roku 
dostaly děti každoroční nelehký úkol, a  to nacvičit představení 
na Slavnosti tuřanského zelí. Zhostily se toho pečlivě a  za trpěli-
vé pomoci a pravidelného tréninku paní učitelek ze třídy Soviček 
a paní ředitelky nacvičily taneční pásmo „Hříšný tanec“. Vystoupení 
se zvládlo na jedničku s hvězdičkou. Na konci září nás v mateřské 
škole navštívil soubor Musica Animae s netradičně pojatou hudební 
pohádkou „Zvířátka a loupežníci“, díky níž se děti dozvěděly, že by 
se o svá zvířátka měly pečlivě starat a mít je rádi.

Zvířátky začal i  desátý měsíc, a  to hned dvěma druhy. Nejprve 
k nám přijeli nádherně vybarvení papoušci Arášek a Šmudla, o kte-
rých jsme se dozvěděli spoustu zajímavých informací. Nejen co 
jedí, kolik váží a  jak vysokého věku se dožívají, ale také například 
to, že papoušek také prochází pubertou a že přilne k jedné osobě, 
kterou jako jedinou respektuje a vlastně má i bezmezně rád. O tři 
týdny později přivezl za dětmi pan chovatel hady, malou krajtu krá-
lovskou a čtyři metry dlouhou krajtu tygrovitou. Děti byly odvážné 
a nebály se hady pohladit a  toho menšího si i nechat dát za krk. 
Paní učitelky si držely zdravý odstup.

Uprostřed měsíce se jako každý rok konal tradiční a velmi oblíbe-
ný „BUBU DEN“. Počasí nám přálo, podzimní sluníčko svítilo celé 
odpoledne, což se pozitivně promítlo na účasti, která byla opravdu 
veliká. Zahrada mateřské školy se tak proměnila v  rej čarodějek, 
duchů, pavouků a  různých strašidel. Největší mumraj byl kolem 
občerstvení, které se skládalo především z různých dobrot, které 
připravily šikovné maminky. Děti si za pomoci rodičů (nebo rodiče 
za asistence dětí? vydlabaly a vyzdobily dýně, které následující dny 
zdobily naši školku. Na závěr akce si paní učitelky pro děti připra-
vily strašidelnou stezku vedoucí přes celou budovu MŠ. Děti byly 
statečné a úplně všechny ji hrdinně prošly. Na konci je čekala malá 
sladká odměna.

Dále se naše mateřská škola zúčastnila Vítání občánků, které pro-
běhlo na radnici v sobotu
9. listopadu. Naše děti přivítaly tuřanská miminka připravenými pí-
sničkami a básničkami.

S dětmi se pomalu připravujeme na blížící se vánoční čas. Promýš-
líme výrobu ozdob na vánoční stromeček, který se bude každoroč-
ně rozsvěcet za doprovodu pěveckého vystoupení nejen dětí z naší 
MŠ. Také připravujeme vystoupení na vánoční besídky a vlastně už 
od září se těšíme na Ježíška.

Všem vám přejeme krásné nadcházející vánoční svátky, ať jsou 
plné úsměvů a lásky vašich nejbližších.

Za kolektiv MŠ U Lípy Svobody
Anna Kučerová

Mateřská škola V Aleji

Letní prázdniny opět utekly jako voda. V  novém školním roce se 
ovšem na naší školní zahradě objevili nevítaní návštěvníci, vosy, 
o jejichž odstranění se naštěstí pohotově postarali hasiči z Holásek, 
kterým jsme moc vděční za jejich pomoc a nasazení.

Během prvních podzimních měsíců proběhlo v naší mateřské škole 
divadelní představení s maňáskovou zpívanou pohádkou,O štěňát-
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ku“ a  muzikoterapeutický program, ve kterém se děti seznámily 
s netradičními hudebními nástroji. S dětmi jsme také navštívili jako 
každoročně knihovnu Jiřího Mahena v Tuřanech, kde pro nás byl 
připraven výukový program s  podzimní tématikou. Moc jsme si 
s dětmi užili naši každoroční školkovou Drakiádu, která byla oprav-
du neopakovatelná. Tak jako se zpívá v  písničce,Vyletěl si pyšný 
drak, vyletěl až do oblak“, tak se i  náš drak vznesl silou větru do 

takové výše, že bylo velmi obtížné jej dostat zpátky na zem.
Velmi se nám vydařila i Podzimní slavnost pro rodiče s dětmi. Po 
jejím zahájení děti předvedly rodičům podzimní říkanky, písně a ta-
nečky s klavírem, které se naučily. Poté se děti společně se svými 
rodiči pustili do tvoření podzimních látkových tašek, které si zdobili 
otiskováním jablíček a hrušek či podzimních listů, některé děti si 

tašku dozdobily textilními fixami. Při této tvůrčí aktivitě si děti pro-
cvičily jemnou motoriku, ale i představivost a fantazii. Vznikly tak 
originální výtvory, které se všem moc povedly. Slavnost následně 
pokračovala uspáváním ježků na školní zahradě. Děti nejprve zača-
ly ježky vytvořené z kaštanů uspávat říkankou, uložily je do domeč-
ku z proutěného košíku a přikryly je podzimním listím, aby jim bylo 
přes zimu teploučko a dobře se jim spalo. Celou slavnost provázela 
příjemná podzimní atmosféra.

Už se moc těšíme se na mnoho dalších zážitků a kulturních akcí, 
které nás v tomto i v příštím kalendářním roce čekají.

Klára Jarošová, MŠ V ALEJI

Co se dělo na Základní škole

ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU
Slavnostní zahájení školního roku 2024/2025 proběhlo v pondělí 
2. září na všech třech budovách naší školy. Na Požární i Dvorecké 
nové prvňáčky přivítal pan starosta s panem ředitelem. Ten dětem 
společně s  Alenou Dvořákovou, žákyní 9. třídy, opět zazpíval ně-
kolik písniček. Po slavnostním uvítání se prvňáčci s rodiči odebrali 
do svých vyzdobených tříd. Děti si zde našly svoje místo a poprvé 
tak oficiálně usedly do školních lavic a rodiče se dozvěděli důležité 
informace k zahájení školního roku.

ŠKOLA
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PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ
Aby se děti z prvních tříd staly právoplatnými žáky naší školy, mu-
sely ještě absolvovat jeden důležitý obřad. Stalo se tak ve středu 
18. září. Toho dne byl každý prvňák královskou družinou slavnost-
ně pasován do stavu měšťanského. A aby se prvňáčci nebáli a celý 
obřad bez problému zvládli, měli s sebou oporu v podobě staršího 
kamaráda – deváťáka. Neviděli se určitě naposledy, v průběhu roku 
budou deváťáci prvňáky ještě navštěvovat v  rámci různých akcí 
a budou jim tak pomocí a oporou.

Marcela Vejmelková

PŘEDŠKOLÁCKÉ SKUPINKY
Předškolácké skupinky jsme odstartovali minulý rok a díky velké-
mu zájmu dětí i rodičů pokračujeme i letos. Naší snahou je ulehčit 
dětem vstup do první třídy a  nabídnout jim co nejvíce podpory. 
Tento rok jsme obohatili výuku o program EDaSTIM, který sestavila 
uznávaná odbornice na předškolní vzdělávání, Mgr. Jiřina Bednářo-
vá. Program klade důraz na komplexní rozvoj dětí a přináší syste-
matický přístup k jejich vzdělávání.
S pomocí EDaSTIM se zaměřujeme na:
rozvoj řeči a komunikačních dovedností,
podporu logického myšlení a úsudku,
aktivní zapojení rodiny do vzdělávání,
a materiály přizpůsobené různým stupňům obtížnosti.

Díky těmto postupům můžeme lépe reagovat na individuální po-
třeby každého dítěte a pomoci jim lépe zvládnout přechod do školy. 
Velice si vážíme zájmu a spolupráce rodičů.
Děkujeme za podporu a těšíme se na další společný rok.

Lucie Rozmánková

VÝLET DO ANGLIE: NEZAPOMENUTELNÉ DOBRODRUŽSTVÍ 
OSMÁKŮ A DEVÁŤÁKŮ
Na konci září se padesátka žáků osmých a devátých tříd vydala na 
výlet do Anglie. Po překonání rozbouřeného La Manche trajektem 
se hned pustili do objevování deštivého Londýna, kde si mimo jiné 
užili jízdu na London Eye.
V následujících dnech navštívili pobřeží s úchvatnými útesy Seven 
Sisters a přímořské město Brighton. V Oxfordu se vydali po stopách 
Harryho Pottera a navštívili slavnou Christ Church College.
Závěr výletu patřil opět Londýnu, tentokrát za krásného počasí, 
kdy si žáci užili návštěvu Natural History Museum. Celý výlet byl 
pro všechny zúčastněné velkým dobrodružstvím, na které budou 
dlouho vzpomínat.

Tamara Chmelinová

KAMION FABLAB NA MĚŠŤANCE
FabLab kamion je návěs, který se po zaparkování promění v dílnu 
plnou moderních výrobních strojů. 14. – 17. října zavítal již po něko-
likáté i na Měšťanku.

ŠKOLA
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Pro 7. - 9. ročníky si lektoři nachystali 90minutové workshopy, ve 
kterých si žáci vytvořili 3D model klíčenky v programu Tinkercad 
a poté si vlastní klíčenku vytiskli na 3D tiskárně.
Také jsme byli seznámeni se všemi stroji dostupnými v kamionu:
LASEROVÁ ŘEZAČKA
ŘEZACÍ PLOTTER A THERMOLIS
3D TISKÁRNY
MODELOVACÍ FRÉZKA
Ve středu odpoledne se workshop otevřel i pro veřejnost a zájem 
byl velký. Zaznamenali jsme hojnou účast rodičů i  žáků nižších 
ročníků. Ve čtvrtek odpoledne patřila dílna učitelům, kteří plánují 
zařadit 3D tisk do výuky.
Už teď se těšíme na příští návštěvu FabLab kamionu.

Martin Sedlo

Ředitelé na Erasmu

V  rámci programu Erasmus+ jsem se za Mateřskou školu U  Lípy 
Svobody 3 již po třetí společně s řediteli a ředitelkami brněnských 
základních a mateřských škol vydala v září od 21. 9. do 27. 9. 2024 
na inspirativní výjezd, tentokrát do Litvy. Čekalo nás zde stínování 
pedagogických pracovníků, které bylo organizováno pod záštitou 
konsorcia magistrátu města Brna. Během stínování jsem navštívila 
čtyři mateřské školy, základní školu a inovační vzdělávací centrum. 
Seznámila jsem se nejen s organizací a chodem těchto škol, ale ze-
jména došlo ke sdílení vlastních zkušeností.

V  Litvě je rané vzdělávání rozděleno na dvě části, a  to nepovin-
né vzdělávání (0-5 let) a  povinné vzdělávání (6-16 let). Prioritou 
mateřských škol je co nejvíce času trávit v exteriéru. K tomu mají 
dokonale vybavenou zahradu, která děti všestranně rozvíjí a je nad-
standardně vybavena. Říkají, že životní prostředí je nejlepší prostře-
dí k učení. K dalšímu rozvoji využívají speciální místnosti, jako jsou 
místnost pro hudební výchovu, pohybové aktivity, laboratoř, inter-
aktivní místnost a další.

Tato návštěva nám poskytla nejen odborné poznatky, ale také 
kulturní obohacení a  navázání další mezinárodní spolupráce. 
Erasmus+ nám dává velkou příležitost nahlédnout do světa ino-

vativního vzdělávání a společného sdílení zkušeností. Díky tomuto 
programu a získaných zkušeností můžeme obohacovat naši práci 
s dětmi předškolního věku.

Bc. Andrea Bár
ředitelka mateřské školy

Základní umělecká škola Brno, Slunná
Vážení tuřanští přátelé hudebního 
vzdělávání!

Děti v Tuřanech mají výuku hry na hudební nástroje a zpěv v místní 
škole ZŠ Měšťanská. Působí zde již šestým rokem učitelé hudební-
ho oboru ze ZUŠ Slunná, Brno-Komárov. Vaše děti takto bez do-
jíždění do jiné části města mohou muzicírovat přímo v Tuřanech.

V letošním roce se mohou děti z Tuřan na ZŠ Měšťanská učit hře 
na klavír pod uměleckým vedením p. učitelky Yulie Myronchuk, ve 
středu hře na kytaru s p. učitelem Tomášem Pohlem a ve čtvrtek si 
s empatickou p. učitelku Janou Cvejnovou zazpívají, popřípadě se 
s ní seznámí se základy hry na klavír a navíc je paní učitelka prove-
de záludnostmi hudební teorie.

Děkujeme ÚMČ Brno-Tuřany, zřizovateli ZŠ Měšťanská, za možnost 
spolupráce s  touto školou, zastoupené Mgr. Petrem Opletalem, 
ředitelem školy, a jeho zástupcem, Mgr. Radkem Vechetou, a ZUŠ 
Slunnou, zastoupenou ředitelkou školy Mgr. Šárkou Brychovou. 
V  neposlední řadě děkujeme p. starostovi ÚMČ Brno-Tuřany p. 
Radku Vondrovi za vstřícné vyřešení všech náležitostí nutných pro 
realizaci spolupráce uvedených škol.

Dovolte malé ohlédnutí: za uplynulou dobu šesti let spolupráce ZŠ 
Měšťanská, Brno-Tuřany se ZUŠ Slunnou se zde dle zájmu veřej-
nosti vystřídala výuka hry na flétnu, klavír, kytaru, hru na keyboard, 
výuka sólového zpěvu a  pátým rokem je zde vedena také výuka 
hudební nauky, povinného předmětu v rámci základního umělec-
kého vzdělávání.

A  ještě o  výhodách studia na ZUŠ: pro praktické uplatnění na-
učených dovedností škola pořádá žákovské hudební večírky pro 
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veřejnost v sále ZUŠ na Slunné 11, Brno-Komárov, nebo koncerty 
hudebního i tanečního oboru, také výstavy výtvarných žákovských 
prací, a to buď v rámci koncertů, nebo samostatně s vernisáží.

Jako ochutnávku práce žáků si vás dovolujeme pozvat na slav-
nostní Vánoční koncert žáků hudebního oboru ZUŠ, který se koná 
12. 12. 2024 v 18 hod. v koncertním sále Konventu Milosrdných bratří 
na ul. Vídeňská 7, Brno.

Další stále aktualizovaná programová nabídka ZUŠ je k nahlédnutí 
na webových stránkách školy: www.zus-slunna.cz.

Závěrem informace o  možnosti přijetí ke studiu na ZUŠ Slunná, 
Brno Komárov: kapacita školy, tedy i v Tuřanech, je naplněna mo-
mentálně na 100 %. Přihlášky ke studiu je však možné zasílat bě-
hem celého školního roku. Uvolněná místa jsou v pololetí doplněna 
o další zájemce.

Přijímací zkoušky ke studiu pro další školní rok 2025/2026 jsou 
plánovány na středu 4. 6. 2025 a pondělí 9. 6. 2025. Více se dozvíte 
na webových stránkách školy (viz výše).

Šárka Brychová, ředitelka ZUŠ Slunná

ŠKOLA
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Farní ples

Víte, co mají společného slova První, Motýlkový a  Květinový? Ta-
kováto přízviska už měly naše tuřanské farní plesy. Než vás pozvu 
na ples následující, dovolím si malou vzpomínku na ten poslední, 
Květinový. K tanci i poslechu hrála kapela Another way a program 
doplňovaly taneční a zábavně-vědomostní soutěže. Vrcholem akce 
byla tombola. Ta byla skutečně bohatá díky partnerům akce, kte-
rým za podporu patří velký dík. Hlavní cenou byl víkendový pobyt 
pro dvě osoby v  hotelu Poutní dům v  Králíkách v  hodnotě 5000 
Kč. Mezi dalšími výhrami nejde nezmínit zážitkové dary, jako byla 
Škola smyku, možnost namíchat si vlastní rum či parfém. I věcné 
dary stály za to. Skoro pět kilo čokolády, sekečka i motorová pila 
jistě dobře slouží.
 
V  roce 2024 byli našimi podporovateli vedle mnoha farníků 
také tyto firmy:
Agentura 3 styl, AGRO Tuřany, Agromeli, Alchymista vonný ateliér, 
Anyface, Autodoprava Matějka, BLAHA voda-plyn-topení, CAMPI - 
servis, Cukrárna Toffi, Cukrářství u sestry, CYKLOSPORT BIKE-LIFE, 
Démos, DERMIO-VET, Döner Kebab Tuřany, Euphrasia - lékárna, 
FIDO CZ, Filmana, Hotel Poutní dům, Králíky, Husův sbor v Brně-Tu-
řanech, JESI, Josef DRDA, nákladní autodoprava, Kadeřnictví Tuřa-

ny, KDU-ČSL Tuřany, Klenotnice vín, Dana Nováková, Květinářství 
Nekolný, LEIS service Energy, Libor Hudeček - výkup palet, Maso 
uzeniny Jan Bubla, Oční optika Pálková, OKNIUM, Ordos, Pizzerie 
Sokolovna, Potraviny GOTTWALD, Práh jižní Morava, Průmyslové 
zboží HOLUB, RumMe, SASTA CZ, SIGNIA, SmartGym posi-
lovna, STÁJ TELNICE, ŠROT GEBESHUBER, TOP servis, 
Tradelin, UNI-EKOSPOL, Vingu Steel, Vinotéka U  Kar-
ličky, ZC Brabec, Zekucia, Zlatnictví - Novotný Zdeněk, 
Železářství TŮMA.

Na závěr bych vás rád pozval na náš následující 
ples. Bude se jmenovat Hvězdný. Tomu bude od-
povídat výzdoba sálu. A  kdo bude chtít, 
může svůj oděv sladit s  tímto zámě-
rem. Těšit se opět můžete na hvězdný 
program i bohatou tombolu. Novinkou, k t e -
rou jsme si pro vás připravili bude večeře formou 
rautu. Lístky bude možné zakoupit od 1. 12. , a to 
každou neděli ve farní kavárně v domečku za 
kostelem - vždy po mši, tedy po půl deváté 
a po jedenácté.

Jiří Protivínský
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Původně jsem chtěla psát pochvalné ódy na letošní tuřanské hody. Opravdu byly vydařené. 
Řeknu to ale spíše krásnými fotografiemi od Sabiny Pavelkové. 

                                              Ivana Kolečková 

TUŘANSKÉ HODY 2024 BYLY: 
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HODY PROSTĚ : 

         

ALE HLAVNĚ: 

 

DĚKUJEME VŠEM  ZA POMOC    

STÁRKY A STÁRCI, BABY A  ŽENÁČI  A HLAVNĚ  SOKOL 
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Tajemné jmelí

Jmelí je symbolikou doslova protkáno. Je to napůl parazit, rostoucí 
v korunách stromů. Na hostiteli vytváří kulovitou korunu v průmě-
ru i dost přes půl metru. Jeho listy jsou stále zelené, takže si foto-
syntézou opatřuje např. cukry. Nemá kořeny, a tak další potřebné 
živiny musí získávat ze svého hostitele. V korunách stromů se pří-
mo vznáší. Abychom jmelí zahlédli, musíme zaklonit hlavu a  po-
dívat se k nebi. Jeden z jeho lidových názvů proto zní Dar nebes.

Dle pověsti keltští kněží (druidové) za určité fáze měsíce, oblečeni 
ve slavnostních bílých řízách, odřezávali zlatými srpy jmelí z koruny 
dubů a za letu je zachycovali do bílých roušek. Nesmělo padnout na 
zem, tím by se znehodnotilo. Zlaté srpy vedly asi k dnešnímu zvyku 
jmelí zlatit. Keltové považovali jmelí za magickou rostlinu, která od-
hání zlé duchy a zabraňuje požárům. Proto si ho nosili domů a za-
věšovali nad dveře, a to zvláště v období zimního slunovratu. Řadu 
pohanských legend doplňuje i  jedna křesťanská: jmelí bylo podle 
ní původně stromem, z  jeho větví vyřezal sv. Josef kolébku synu 
Ježíšovi. Za 33 let strom porazili Římané a použili jeho dřevo na kříž 
pro Ježíše. Strom se za to tak styděl, že se rozpadl na malé keříky, 
aby mohl přinášet dobro každému, kdo pod ním projde.

Stejně jako celá příroda, má i jmelí léčivé účinky. Užívali jej již sta-
ří Řekové a Římané. K lékařským účelům se užívají větévky s listy. 
Droga chutná nasládle, posléze má nahořklou chuť. Podává se nej-
častěji ve formě prášku nebo tinktury. Působí na snížení krevního 
tlaku, podporuje správnou činnost krevní soustavy a  má vliv na 
srdeční činnost. Posiluje přirozenou obranyschopnost, podporuje 
vylučování moči, tlumí bolesti hlavy, působí proti skleróze. Má také 
protirevmatické účinky. Pozor na plody jmelí  – bílé kuličky. Jsou 
mírně jedovaté.
Dodnes jmelí symbolizuje  plodnost a  štěstí. V  Evropě a  Severní 
Americe jsou populární polibky pod vánočním jmelím, které mají 
dotyčným přinést štěstí a trvalou lásku. Podle tradice by jmelí mělo 
být darováno a mělo by mít na sobě co nejvíce bobulí.

Pokud ovšem letos jmelí od nikoho nedostanete a ve svém domě 
či bytě ho mít zavěšené nebudete, nemusíte zoufat. České přísloví 
totiž praví, že „každý je svého štěstí strůjcem“ a  Vánoce zase, že 
štěstí je být spolu u jesliček, do nichž se narodil Pán vesmíru, Dárce 
všeho dobrého.

Na základě různých pramenů napsala
 

Světluše Košíčková

Narozeniny Vánočního stromu 
republiky

K  atmosféře vánočních trhů na náměstí Svobody v  Brně pat-
ří neodmyslitelně Vánoční strom republiky s  méně už nápadnou 
pokladničkou na dary pro potřebné. Rozzářil se poprvé před 100 
lety – 13. prosince 1924 před zástupy přihlížejících Brňanů. Ti si tak 
velkou událost nemohli nechat ujít. Vždyť to byl vůbec první vánoč-
ní strom republiky ve střední Evropě, teprve o dva roky později se 
přidala Plzeň a pak Praha.

Všechno začalo v  Bílovicích nad Svitavou, oblíbeným místem vý-
letů obyvatel Brna. Na dovolenou sem jezdila také řada českých 
umělců všech oborů. Trvale zde žil básník S. K. Neumann, který se 
zdejší krajinou nechal inspirovat ke sbírce „Kniha lesů, vod a strání“. 
Prázdniny v  tichém údolí Svitavy prožívali bratři Čapkové, sochař 
Franta Úprka, malířka Zdenka Braunerová, básníci Jakub Deml 
a Viktor Dyk, spisovatelé Jiří Mahen a Marie Majerová, sochař Vin-
cenc Makovský, herci Karel Höger a Oldřich Nový či hudební sklada-
tel Leoš Janáček. Často sem jezdíval a později řadu let i žil novinář 
a spisovatel Rudolf Těsnohlídek - autor příběhů o lišce Bystroušce, 
které se pak staly libretem ke stejnojmenné opeře Leoše Janáčka.

Z pramenů, zpracovaných PhDr. Vladimírem Ondrušem se dozví-
dáme: „Bylo to v předvečer Vánoc 1919, kdy se Rudolf Těsnohlídek 
vydal se svými dvěma přáteli do bílovických lesů pro vánoční stro-
mek. K  jejich zděšení našli pod smrkem opuštěné, téměř zmrzlé 
děvčátko. Asi sedmnácti měsíční holčičku odnesli na četnickou 
stanici do Bílovic, kde se jí dostalo rychlé pomoci. Děvčátko dostalo 
jméno Liduška; adoptovala ho rodina Polákových z Brna. Později se 
Liduška provdala za středoškolského profesora, se kterým odešla 
do Prahy, kde žila až do své smrti v r. 1997.“
Nedaleko hájovny lišky Bystroušky najdeme pomníček, který nale-
zení děvčátka připomíná.

Hluboký zážitek z bídy a opuštěnosti dítěte přetavil Rudolf Těsno-
hlídek v  čin lásky. Dojednal skácení mohutného smrku v  bílovic-
kém polesí. Konalo se 6.  prosince  1924 za Těsnohlídkovy účasti. 
Z darů pod Stromem republiky na nám. Svobody byl podle návrhu 
významného architekta Bohuslava Fuchse postaven dětský domov 
v Brně Žabovřeskách. Otevřen byl v roce 1929 a slouží dodnes. Do-
stal jméno podle dánské královny Dagmar, jež proslula péčí o chu-
dé. Při procházce Wilsonovým lesem můžete zaslechnou hlasy 
a hlásky dětí od 3 do 18 let, které zde našly péči a ochranu v těžkých 
životních situacích.

Vánoce akcentují základní lidskou potřebu: přijímat a  dávat. Vá-
noční strom je zážitkem radosti, připomínkou strádání a  potřeb 
tělesných i duchovních a výzvou, abychom místo naříkání rozsvítili 
blízkým i vzdáleným svíčku naděje.

Světluše Košíčková

KULTURA
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Vánoční bohoslužby
a akce v tuřanském kostele

Vánoční svátky plné pokoje vám přeje
Luboš Pavlů, tuřanský farář
 
24. 12. Štědrý den
„dětská“ mše svatá	16.00 h
„půlnoční“ mše svatá	 22.00 h
 
25. 12. Hod Boží vánoční
mše svatá	 7.30 a 10.00 h
Živý betlém	 v 16.00 zahrada u kostela
 
26. 12. sv. Štěpána
mše svatá	 7.30 a 10.00 h
 
27. 12. Vánoční koncert
 
31. 12. sv. Silvestra
děkovná mše svatá	 16.00 h
 
1. 1. 2025 slavnost Matky Boží Panny Marie
mše svatá	 7.30 a 10.00 h
 
12. 1. 2025 v 17.00 h koncert Musica animae a Žesťový kvintet
 

www.farnostturany.cz
 

Betlémské světlo
Rozpisy časů, kdy si můžete odnést Betlémské světlo na Štědrý 
den:
- v Tuřanech v kostele od 8.00 do 9.00 hod.,
- u kapliček v Chrlicích, v Holáskách, v Br. Ivanovicích a ve Dvorskách
od 9.00 do 10.00 hod.

KULTURA

Farnost u Panny Marie v trní v Brně-Tuřanech
Vás srdečně zve na

ŽIVÝ BETLÉM

na Hod Boží vánoční
25. 12. 2024 v 16 hodin
do zahrady u kostela

Těší se na vás Ježíšek, Maria s Josefem,
tři králové, andělé, pastýři, tetičky, strýčkové

a další obyvatelé Betléma

Tříkrálová sbírka – 25 let trvání sbírky

Letos Tříkrálová sbírka proběhne v naší městské části ve dnech
11. – 12. ledna 2025.

Možnosti jak přispět, budou nejen přímo do 
kasičky koledníkům, ale i ve farní kavárně 
v neděli 12. 1. 2025, ale i do statické poklad-
ničky, která bude během probíhající sbírky 
umístěna v potravinách Včela na Hasičské 
ulici.

V případě zájmu o koledování a doprovázení 
skupinek koledníků se můžete opět přihlásit 
u p. Kroupové na tel. 602 551 248.



LISTY / 14

Informace Spolku ochrany životních 
hodnot v Holáskách

Lokalita Vinohrad – Polyfunkční dům V Aleji
Jak si nejen občané Holásek jistě všimli, v lokalitě U potoka i na Vi-
nohradu bylo možné zaznamenat čilý stavební ruch.
Na pozemku města naproti budovy DYHA začaly od 1.  listopadu 
zemní a  přípravné práce pro vybudování stavebního dvora, kte-
rý bude sloužit realizaci stavebních projektů v  lokalitě U  Potoka, 
tj. nejdříve vybudování technické a  dopravní infrastruktury, poté 
mateřské školky a domu s pečovatelskou službou. Teprve po jejich 
dokončení se uvolní prostor pro výstavbu polyfunkčního bytového 
domu V Aleji.

Lokalita U Potoka
V období dvou měsíců po prázdninách se dokončovaly přípravy na 
zahájení stavebních činností v této lokalitě.
Rada města Brna (RMB) na svém zasedání dne 25. září vybrala pro 
zabezpečení výkonu technického dozoru stavebníka a koordináto-

ra BOZP na akci „Výstavba DPS, MŠ, TI v  lokalitě Tuřany-Holásky“ 
společnost Brněnské komunikace a.s.
Na podkladě rozhodnutí Ministerstva pro místní rozvoj o poskytnutí 
dotace z Integrovaného regionálního operačního programu na pro-
jekt „MŠ Holásky - novostavba při ulici Tomáše Krumla, Brno“ a do-
poručení RMB, Zastupitelstvo města Brna odsouhlasilo podmínky 
rozhodnutí o poskytnutí dotace na svém jednání dne 15. října.
S vítězem veřejné zakázky „Výstavba DPS, MŠ, TI v lokalitě Tuřany-
-Holásky“ firmou „STRABAG Pozemní a inženýrské stavitelství“ a.s. 
byla podepsána smlouva o dílo na dodávku stavebních prací.
Ještě v říjnu proběhlo předání staveniště a následně začalo v pro-
storu zahrad plošné mýcení stromů a keřů v místě výstavby.
Vizualizace budoucího vzhledu výstavby v lokalitě U Potoka bude 
publikována na Webu MČ Brno-Tuřany.

Holásecká jezera
Na konci září RMB na základě vyhodnocení výběrového řízení na 
veřejnou zakázku „Revitalizace Holáseckých jezer – revize projek-
tové dokumentace“ vybrala ze dvou předložených nabídek jako 
vítěze firmu HG partner s.r.o. S touto firmou, která se specializuje 
na projekční a inženýrskou činnost v oboru vodního hospodářství, 
byla dne 22. října podepsána smlouva o zpracování projektové do-
kumentace a o výkonu autorského dozoru.
Na říjnovém zasedání RMB schválila podání žádosti o  podporu 
z  Operačního programu Životní prostředí na projekt „Revitalizace 
Holáseckých jezer“.
Stále se však hledají cesty, jak minimalizovat náklady a zvýšit eko-
nomické parametry realizace projektu.
Na jednání se zástupci Pískovny Černovice se projednávaly jak 
podmínky nutné pro možnost uložení bahna (např. nový chemický 
rozbor sedimentů), tak i možnost snížení ceny za jejich ukládku.
Dne 1.  listopadu proběhla schůzka přímo u  Holáseckých jezer za 
přítomnosti náměstka RNDr. Filipa Chvátala, zástupců všech do-
tčených odborů magistrátu i naší městské části s projektanty z HG 
partner a zástupcem Agro Tuřany. V rámci seznámení se s lokalitou 
Holáseckých jezer i pozemkem plánovaným na odvodňování z je-
zer vytěžených sedimentů, zástupce projektantů seznámil přítom-
né s možnostmi odbahňovacích technologií, včetně srovnání výhod 
a nevýhod jednotlivých možností a případně i s využitím kombina-
ce více technologií.
Se zástupcem Agra byly zase diskutovány předpoklady a  mož-
nosti případného uložení části vytěženého materiálu jako hnojivo 
na pole, na kterých Agro hospodaří, což by opět mohlo snížit cenu 
revitalizace.
Každé jednání kromě pozitivního výsledku ve formě příslibu či 
dohody však často otevře i další nové problémové otázky, které je 
nutno řešit.
Kromě financí je čas největší nepřítel, neboť se neustále zkracuje 
doba pro vypracování projektové dokumentace a navazující výběr 
zhotovitele.
O  dalším postupu přípravy revitalizace vás budeme informovat 
v příštím čísle Listů.
 

Hana Dombrovská
Vladimír Skácel

ZE ŽIVOTA MĚSTSKÉ ČÁSTI
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Nebe nad Tuřany ovládla barevná 
armáda draků

První sobotu v listopadu se na poli za novou skautskou klubovnou 
v  Tuřanech konal druhý ročník drakiády, kterou uspořádal místní 
93. skautský oddíl.

Počasí bylo přímo dokonalé; slunečné odpoledne s  jemným vě-
tříkem vytvořilo ideální podmínky pro vzlet všech drobných umě-
leckých děl. Děti i dospělí mohli obdivovat více než 30 barevných 
draků, jak stoupají k obloze, a zúčastnit se soutěží o nejlepšího dra-
ka domácí výroby a nejlepšího družinového draka. Mezi draky za-
ujal návštěvníky čínský drak vyrobený družinou Tygřic. I když tento 
drak nelétal, jeho zpracování přitáhlo pozornost a obdiv.

Na závěr soutěže byly vyhlášeny výsledky. Cenu za nejlepšího 
domácího draka získaly Rozárka Fučíková, Kája Lamačová a  Niki 
Oprchalová. Nejlepší družinový drak, který létal až do konce, byl od 
družiny Sýkorek. Odměny však nebyly určeny jen vítězům; každé 
dítě, které se akce zúčastnilo, obdrželo malý dárek na památku za 
uznání úsilí a kreativity. Na závěr akce si všichni mohli vychutnat 
výborné domácí buchty, což bylo skvělou tečkou za celým odpo-
ledním programem.

„Myslím, že se akce povedla. Děti měly možnost si vyzkoušet své 
výrobky, navíc nám přálo počasí, což je polovina úspěchu. Bylo po-
vzbudivé vidět létající draky a nadšení z nich,“ shrnul vedoucí oddílu 
Alex.

Drakiáda v Tuřanech se opět ukázala jako vynikající příležitost strá-
vit společný čas a užít si podzimní odpoledne jinak. Těšíme se na 
příští rok!

Foto: Jiří Dorazil
Martina Dvořáčková

Jubilejní Tuřanská kláda 1974 – 2024
50. ročník

Zdar a sílu mílí čtenáři,
s potěšením mohu napsat, že v brněnské části Tuřany jsme v roce 
2024 uspořádali již jubilejní 50. ročník Tuřanské klády.

Tato akce není už v České republice ojedinělá. Mimo naši soutěž se 
dá najít díky  internetu, potažmo sociálním sítím, i pár podobných 
soutěží. Jejich první krůčky jsou však až s příchodem Milénia.

Historicky není nikdy dříve psáno než o  Tuřanské kládě, a  na to 
můžeme být právem hrdí, kdy v  Tuřanech začátkem 70. let prv-
ní Tuřanskou kládu uspořádal – před padesáti lety - Bohumír Falc 
s kamarády. Inspiroval ho k tomu jeden místní, který emigroval do 
Kanady.

Bohouše všichni považujeme za duchovního otce této akce. Za-
sloužil se o to, aby oblíbený sport kanadských dřevorubců, znali 
i lidé v Tuřanech. A za to mu chci poděkovat, i když už není mezi 
námi. Ale věřím, že nás každý rok při klání tam shora sleduje.

Výjimku tvoří Křenovice u Brna, kteří se nechali inspirovat kama-
rády z Tuřan. Následně si v roce 1985 založili hod s kládou vlastní. 
Bohužel, už po pár ročnících, tam kláda upadla v zapomnění a od-
počívala dlouhých 19 let. Naštěstí se v Křenovicích pár moudrých 
hlav spojilo a kolem roku 2005 se toto klání opět podívalo na světlo 
světa. Další silové zápolení vzniklo na severu Moravy v Novém Jičí-
ně, kde proběhl třetí ročník.
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Jubilejní Tuřanská kláda 2024 - současnost
V tradiční soutěži Tuřanská kláda mezi sebou letos zápolilo 38 silá-
ků, z toho 4 ženy. Z matadorů Tuřan, kteří ještě házejí, zbyly už jen 
dva. Jmenovitě Petr Němec, ročník 1954, nejstarší házející s výko-
nem 5,78 m, 24. místo. S ročníkem 1957 Oldřich Oprchal s výkonem 
6,60 m, který skončil na 15. místě.

Počasí nám v  sobotu vyšlo skvěle a  teplota okolo deseti stupňů 
tuřanské borce vyburcovala až k osmimetrovým výkonům. V tom-
to ročníku jsme museli nechat vyrobit novou kládu. Ta předchozí 
už odsloužila, měla deset let a za tu dobu průměrně asi krásných 
2000 hodů.

Závěrem bych chtěl poděkovat naší radnici a  panu starostovi za 
příspěvek k této padesátileté tradici. Dále všem zúčastněným, hrá-
čům i divákům a rodinám, kteří podporují své favority, na které se 
budu těšit i příští rok.
 

Tomáš Oprchal
 

Tuřanská kláda - výsledky 2024:
 

Kategorie muži:
1. místo Milan Lacka 8,16 m

2. místo Michal Šimandl 8,12 m
3. místo Tomáš Oprchal 8,00 m

 
Kategorie ženy:

1. místo Sabina Bártová 5,51 m
2. místo Karolína Frohlichová 5,27 m
3. místo Dominika Budzáková 4,63 m

 
 
 

Nejtvrdší hasič přežije
- tak to je Karolína Malcová
 
TFA- Toughest Firefighter Alive neboli Nejtvrdší hasič přežije je nej-
těžší hasičskou soutěží, která svými podmínkami nejdůvěryhodněji 
simuluje práci hasiče při zásahu. Závodník je ustrojen do komplet-
ního zásahového obleku, včetně obuvi, rukavic a přilby, s nasaze-
ným aktivním dýchacím přístrojem. Váha je asi 15 kg.



LISTY / 17

Závodník musí co nejrychleji splnit disciplíny, které se liší dle mož-
nosti pořadatele. Jsou to tyto: překonání dvoumetrové bariéry, 
transport figuríny 60-80 kg, údery 8-12 kg palicí v hammerboxu,	
motání dvou hadic B, přenos kanystrů kolem 20 kg, přetáčení 80 
kg pneumatiky, prolézání tunelu se zátěží a na závěr výběh do ně-
kolika pater budovy.

Místní rodačka, čerstvě sedmnáctiletá Karolína Malcová, se tomuto 
sportu věnuje 8 let. V  letošním roce závodí za kategorii „dorost“ 
a  zároveň začala závodit za kategorii „ženy“ v  Moravské lize TFA 
a Lize Vysočiny, které jsou velice náročné. V Moravské lize se zú-
častnila 6 závodů a celkově skončila na	 parádním 7. místě. 
V  Lize Vysočiny skončila dokonce mezi ženami na senzačním 3. 
místě, což je obrovský úspěch hned v  prvním roce této katego-
rie. V dorostu jsme byli na šesti závodech, z nichž	 brala 6× 
zlato!!! Moravská hasičská jednota ji tak vyhlásila jako zlatou v Lize 
dorostu.
V srpnu Kája také závodila na mezinárodním závodě FCC Jihlava, 
kde skončila za jednotlivce třetí, v tandemu také třetí a ve štafetě 
vybojovala dokonce zlatou medaily. V  listopadu se zúčastní Aka-
demického mistrovství České republiky v Ostravě. Výsledek bude 
znám až po uzávěrce tohoto	čísla. Letos jsme objely oproti mi-
nulým rokům skutečně hodně závodů (asi 20), což chceme ješ-
tě navýšit a nahlédnout také do Zlínské ligy TFA. Vždy jsme věřili 
v náš systém tréninků a příprav a teď se nám to vrací. Je za tím ale 
spoustu času a píle.

V roce 2025 máme v plánu pokračovat za kategorie „ženy“ v Mo-
ravské, Zlínské a Lize Vysočiny TFA. A	 samozřejmě závodit po-
sledním rokem v  dorostu, kde chceme obhájit první místo v  lize. 
Vše ale	 budeme směřovat na kvalifikaci na Mistrovství České 
republiky v TFA v roce 2026 a pokusit se probojovat na toto klání 
o mistra ČR.

Nakonec chci poděkovat všem lidem, kteří nám fandí, věří a pod-
porují nás a popřát všem hezké Vánoce.

Martin Malec, trenér

Dostihy ve Dvorskách 2024

V Brně se dostihy konají jen párkrát v roce, rozhodně však závody 
na dráze Brno - Dvorska stojí za povšimnutí. Brněnská dostihová 
dráha ožila v roce 2024 třemi dostihovými dny: v sobotu 20. dubna, 
15. června a 5. října. Každý dostihový den se konaly 3 překážkové 
dostihy a  5 rovinových. Dráha pro rovinové dostihy měří 1200 m 
a na té překážkové najdeme celkem 10 překážek širokých 15 met-
rů. Některé překážky (Anglický skok, Francouzský skok) se jmenují 
stejně jako při známé Velké Pardubické. V Brně nechybí ani vodní 
příkop.

Dostihová dráha v  sousedství brněnského letiště v  místní části 
Dvorska zažila svojí premiéru v roce 1997. Ač je umístěna na okraji 
velkého města, působí spíše venkovským a  příjemným dojmem 
a taková zde panuje i atmosféra. Dráha je čtvercového tvaru, diváci 
tak mají i z místních nevysokých tribun velmi dobrý přehled o dění.

ZE ŽIVOTA MĚSTSKÉ ČÁSTI
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Na první letošní dostihy 20. dubna i přes nepřízeň počasí dorazilo 
poměrně početné publikum, které se přišlo podívat na zahájení 27. 
dostihové sezóny. Počasí dostihům nepřálo. Od začátku bylo vel-
mi silně zataženo a  po 5. dostihu se strhla velká průtrž mračen, 
po které se jezdcům nechtělo startovat z důvodu kluzké dráhy. Po 
poradě s trenéry se upravily kurzy překážkových dostihů a běhalo 
se pouze dokola bez zatáčení. Toto se ovšem vymstilo účastníkům 
Jarní brněnské steeplechase, hlavního překážkového dostihu, kdy 
jezdci nezvládli napočítat do šesti a jeli o kolo méně. Následně byli 
všichni účastníci pro nedodržení kurzu diskvalifikováni. Podle sáz-
kové kanceláře byli favorité vcelku jasní, většina z nich pak předpo-
klady potvrdila. Velkým překvapením byla snad jen klisna Lassca, 
která poprvé startovala v překážkovém dostihu a svoji účast hned 
proměnila ve vítězství.

Z  domácích koní si nejlépe vedl Sun Rain, který se umístil na 2. 
místě v rovině IV. kategorie. Domácí koně ještě posbírali dvě čtvr-
tá místa. Svůj poslední dostih na jaře absolvoval také domácí, již 
14letý Flicker, který ale po problémech na startu v průběhu dostihu 
ztrácel a nakonec byl zadržen a dostih nedokončil. Flicker strávil na 
dostihové dráze úctyhodných 12 let, během kterých zvládl 12 krát 
zvítězit, z toho 10x na domácí půdě. Z celkem 46 odběhnutých do-
stihů byl pouze 5x na horším než pátém dotovaném místě. Flicker 
byl jeden z koní, na které nikdy nezapomeneme. Zejména na styl, 
kterým vyhrával. Na styl - kdo uteče – vyhraje.

Celkem 8 dostihů se odběhlo během letních brněnských dostihů, 
konaných 15. června. Odchovanci domácího trenéra posbírali me-
daile. Pomyslnou stříbrnou získal 11letý Ferino ve steeplechase na 
3400 m. Sun rain a Mahony získali medaile bramborové. Největší 
radost udělal na závěr dne domácímu trenérovi Josefu Vymazalovi 
jím odchovaný 5letý Sony, který zvítězil v závěrečné rovině na 2200 
m.

Devíti sobotními dostihy skončila sezóna na našem závodišti 5. říj-
na. Jakoby počasí bylo tu letošní sezónu zakleté a ani na podzimní 
dostihy se tak úplně nevydařilo. Předchozí dny bylo deštivo, pro-
pršelo i celé dopoledne a to se podepsalo i na návštěvnosti. Dařilo 
se koním českého chovu, kteří vyhráli pět dostihů včetně toho nej-
bohatšího - Podzimní brněnské steeplechase - Poháru statutární-
ho města Brna pod záštitou primátorky JUDR. Markéty Vaňkové 
o 90 tisíc korun. Odchovanec Jiřího Charváta, připravovaný Pavlem 
Tůmou, French Chardonnay s Janem Faltejskem v sedle získal již 
šesté překážkové vítězství, čtyř z nich dosáhl na dráze ve Wroclawi.

Domácí chov důstojně reprezentoval také Stratovarius. V  sed-
le svěřence Radima Bodláka, který vyhrál dostih pojmenovaný 
po svém otci, byla Petra Zedková, které se v Brně podařil double. 
Druhé vítězství získala se čtyřletou Yarmilou. Na double dosáhla 
také Lenka Neprašová, která nejprve s tříletou Princess Valentine 
a následně dovedla vítězně do cíle devítiletého The bar is closed ve 
steeplechase Cena Blanenských živnostníků (stch IV.k., 3600 m). 
Dařilo se i dalším ženám v sedle. Miroslava Sedláková získala vítěz-
ství s nízko zatíženým slovenským odchovancem Sun rain domácí 
stáje v úvodním handicapu Cena Autodoprava Vlček a AGA Vlacho-
vice (IV.k., 1400 m), závěrečnou Cenu společnosti Tipsport (hdcp 
IV.k., 2200 m) pak získala Sofie Kvízová v sedle české rodačky Eli 
von Rachen.

Během dostihových dní se dává prostor i dětem v dostizích poníků, 
které jsou součástí Pony Ligy. Té se v  letošní sezóně účastnilo 37 
malých jezdců se svými poníky, rozdělenými do kategorií podle ve-
likosti. Pony liga se běhá krom brněnského závodiště také v Mostě, 
Lysé nad Labem a Netolicích. Letošní vítězkou se stala Linda Bar-
tošová, která ovládla i všechny 3 dostihové dny v Brně. Linda jde ve 
stopách svého otce, úspěšného dostihového jezdce Josefa Barto-
še, který má na svém kontě úctyhodných 4401 vítězství, z  toho 3 
vítězství ve Velké pardubické.

Děkujeme všem příznivcům koní a dostihového sportu za projeve-
nou podporu. Těšíme se na Vaši návštěvu i v sezóně 2025. Bez Vás 
by to nešlo.

Za tým Josefa Vymazala Gabriela Škodová

Zahrádkářská výstava
Zahrádkářské osady Tuřany u letiště

I  letošní podzim naše zahrádkářská osada u  letiště nezahále-
la a  z  výpěstků jsme s  podporou zahrádkářů uspořádali výstavu 
v  naší klubovně a  veřejnosti jsme otevřeli zahrádky k  prohlídce. 

ZE ŽIVOTA MĚSTSKÉ ČÁSTI
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Přišla široká veřejnost se podívat na bohatou úrodu ovoce, zeleniny 
a květin.

O  týden později jsme se účastnili celoměstské zahrádkářské vý-
stavy Českého zahrádkářského svazu v  Semilasse a  porota naše 
výpěstky ohodnotila na pěkném 5. místě a to nás nastartovalo na 
další práci v  příštím roce uspořádat další zahrádkářskou výstavu 
a den otevřených zahrad začátkem září 2025.

Ivana Cupák Zavadilová, ZO Tuřany u letiště

Kateřinská přehlídka vín

Druhou listopadovou sobotu se v  prostorách tuřanské sokolovny 
konal již 22. ročník Kateřinské přehlídky vín. Tuto tradici jsme se po 
tříleté odmlce rozhodly obnovit na základech toho, co do ní vtiskli 
její zakladatelé Vlastimil a Růženka Jobovi a Bohumil Hunkes.

Bylo nám velkou ctí, že nad Kateřinskou přehlídkou vín převzal zá-
štitu starosta MČ Brno–Tuřany pan Radomír Vondra a  při přípra-
vách jsme měly také jeho podporu.

Připravily jsme pro Vás široký výběr vzorků vín od prestižních vi-
nařských firem. Mezi vzorky jste si mohli vybírat z  vín jakostních 
i přívlastkových. Řada prezentovaných vín také získala významná 
ocenění. Vybraná vinařství nabízela vína u svých stánků, kde Vám 
majitelé vinařství a  sommeliéři mohli poskytnout zajímavé infor-
mace o jimi prezentovaných vínech. Většinu vystavených vín bylo 
možné také rovnou zakoupit.

Kateřinská přehlídka vín je neodmyslitelně spojená s cimbálovou 
muzikou Mládí z Čejče, která nám navozuje tu pravou atmosféru 
od samého počátku této tradice. Také letos se jim zase podařilo 
roztančit sál.

Věříme, že jste si oslavu dobrého vína s námi rádi vychutnali a bu-
deme se těšit na setkání s Vámi třeba při dalších ročnících.

Romana Šemorová a Kamila Jobová

ZE ŽIVOTA MĚSTSKÉ ČÁSTI
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Badminton v Tuřanech

Badmintonová sezona 2023/2024 skončila pro naše A  družstvo 
dospělých ve druhé lize úspěchem.
Ve finále jsme porazili SK Kuklenská Brno v  dramatické zápase 
5:3 a postoupili do kvalifikace o 1. ligu. Kvalifikace se zúčastnila tři 
družstva a bohužel jsme skončili těsně na druhém nepostupovém 
místě. Tak se o postup pokusíme příští rok.

Naši nejmladší hráči Alex (Tran Bao Nam), Antonín Heřmanský 
a sestry Javůrkovy se v Jehnicích zúčastnili turnaje SHARKS JU-
NIOR OPEN. Na turnaji se hrály pouze dvouhry. Nejlépe se dařilo 
Markétce Javůrkové, která vybojovala stříbrnou medaili v kategorii 
U12, Alex (Tran Bao Nam) skončil v kategorii U12 na 4. místě a Tonda 
Heřmanský v kategorii U12 na osmém místě. Karolínka Javůrková 
v kategorii U14 vybojovala bronzovou medaili.

Karolína a Markéta Javůrkovy se zúčastnily i turnaje k MDD, který 
pořádal Badmintonový klub BC66 Ivančice.  Obě hrály v  kategorii 
2011 – 2013 a oběma se dařilo. Karolínka tentokrát vyhrála a Mar-
kétka skončila druhá.

Na začátku letošní badmintonové sezony se podařilo přijmout ně-
kolik žáků a v současnosti máme v žákovském a dorosteneckém 
věku sedmnáct hráčů a hráček. Mohli bychom k naplnění možnosti 
tréninků doplnit ještě tak tři hráče žákovského věku. Proto se i tou-
to cestou obracíme na případné zájemce o  tento sport, přijďte si 
to zkusit. Tréninky pro žáky probíhají ve sportovní hale v Tuřanech 
každé úterý a čtvrtek od 18:30 do 19:30 hod.

Pokud chcete o badmintonu vědět něco více, podívejte se na Bad-
minton wikipedie. A pokud se týká našeho badmintonového oddílu, 
podívejte se na stránky bcrsc.cz.
 

Stanislav Jelínek
Předseda klubu TJ Sokol BC RSC Brno-Tuřany

Fotbal SK Tuřany
 
V nové sezoně jsme do mistrovských soutěží nasadili celkem pět 
týmů. Starší přípravka pod gescí Jiřího Flášara zažívala velmi ra-
dostný podzim. Soupeře zpravidla porážela vysokým brankovým 
rozdílem a zároveň její herní projev snášel přísnější fotbalová mě-
řítka. Velkou zásluhu na dobrých výkonech starší přípravky měli 
zadák Matěj Veit a kanonýr Šimon Menšík.
Mladší žáci byli se svými výsledky v okresní lize už spokojeni méně. 
Ovšem trenéři Jakub Menšík a Jiří Koudelka si s horším postave-
ním v tabulce nelámou hlavu. „Většina kluků je v žákovské kategorii 
úplnými nováčky a nemá za sebou více než jeden rok fotbalových 
zkušeností z přípravky. Přesto jsme rádi za tyto nové hráče, ochot-
né se učit a poctivě trénovat, aby se dokázali časem vyrovnat svým 
často mnohem zkušenějším soupeřům. V podzimní části soutěže 
jsme po několika porážkách od nejsilnějších týmů uhráli i  vyrov-
naná utkání, ve kterých jsme vybojovali několik bodů, a to nejen za 
remízy, ale i za vítězství,“ podotkl Jakub Menšík.
Podobně tak i  dorostenci v  září a  říjnu ukazovali na brněnských 
hřištích hlavně svou perspektivu. „Před letošní sezónou jsme stvo-
řili zcela nový tým tuřanských dorostenců stojící především na 
loňských starších žácích. Ve světle toho jsou dvě vítězství, jedna 
remíza a celkové osmé místo v polovině sezóny obstojnou bilan-
cí. Mnohem důležitější je ale práce s mladými hochy po sportovní 
a psychické stránce. Důkazem, že se nám toto daří, je zpětná vazba 
v podobě vysoké tréninkové morálky a docházky a hladu po fot-
balu z celého našeho stále rostoucího kádru,“ zhodnotil trenér Erik 
Lamprecht i za svého kolegu Romana Poláčka.
A-mužstvo dospělých obsadilo v krajské 7. lize skupině A obstojnou 
pátou příčku. „Určitě jsme mohli na podzim získat o několik bodů 
více, ale s herní stránkou jsem spokojen. Ve většině zápasů jsme 
soupeře přehrávali, chyběl nám jen větší klid v  koncovce,“ uve-
dl Jan Vejmělka, jenž se v létě z pozice asistenta posunul do role 
hlavního kouče. Změny se navíc dotkly také kádru. „Velmi mě těší 
začlenění nových posil do týmu, stoper David Maleninský, záložníci 
Jan Hajn a Filip Svensson a křídelník Radek Paták se ihned stali čle-
ny základní sestavy a tahouny týmu. Velmi povedený podzim mají 
za sebou také nejlepší střelec týmu Martin Trávníček, který k sedmi 
gólům přidal i dvě asistence a Marek Klimeš (2 góly a 6 asistencí),“ 
pochválil hráče.
Áčku se bodově více dařilo venku. Neuspělo pouze v Moravských 
Knínicích, jež soutěži vévodily. Zato v domácím prostředí mužstvo 
utrpělo hned tři porážky. „Právě tyto ztracené body nás stojí lepší 
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postavení v tabulce. Aspoň malou náplastí za tyto ztráty byl domácí 
postup v  poháru JmKFS přes SK Bosonohy působící v  krajské 5. 
lize. Bohužel v dalším kole už nás v září vyřadil Rousínov,“ připo-
menul Jan Vejmělka, podle něhož je ještě třeba poděkovat všem 
příznivcům týmu za podporu při domácích zápasech.
I když vlastní sportovní vrcholy už mají borci z Old Boys za sebou, 
láska k  fotbalu v  nich neutuchá a  pořád s  odhodláním prohání 
balon mezi čtyřmi rohovými praporky. Oporami mančaftu byli na 
podzim Luděk Kovář a Martin Dobiáš.
Oproti minulé sezoně klubu jedno družstvo schází a jedno se rodí. 
Starší žáky jsme letos pro nedostatek hráčů nepřihlásili. Místo toho 
se nám zatím zdárně rozrostla předpřípravka, kterou vychovává 
Lukáš Krakovský s dalšími ochotnými tatínky. Naše nejmenší děti 
na kouzlo svého prvního zápasu teprve čekají, fotbalovou abecedu 
se teď v zimě pilně učí v tělocvičně na Orlovně a třeba už na jaře 
nového roku nějaký přáteláček absolvují.

Martin Horákovský
 

foto: Mirek Štěpánek

 

Tenisová sezona na kurtech TK Tuřany 
2024

Závodní tenis
Během května a června naše smíšené týmy bojovaly v soutěžích 
družstev. Mladší a starší žáci se účastnili soutěže 4+0. V této sou-
těži se nerozlišuje pohlaví, a  tak se na zápase může potkat dívka 
s  chlapcem. Družstvo dospělých pak hrálo klasický formát 4+2, 
kdy k utkání musí nastoupit vždy čtyři muži a dvě ženy. O letních 
prázdninách jsme pořádali turnaje pro všechny věkové kategorie 
pod záštitou Českého tenisového svazu a našich letošních turnajů 
se zúčastnilo celkem 103 hráčů a hráček z celé republiky. Na všech 
žákovských turnajích nás zodpovědně reprezentovaly Kája Svobo-
dová a Majda Kocábová, které během prázdnin vyjely i na turnaje 
do jiných městských částí. Obě holky byly také na konci sezony vy-
hlášeny nejlepšími hráčkami roku 2024. Káji se podařilo nasbírat 
mnoho bodů a Majda nevynechala téměř žádný zápas.

Příměstské kempy
Náš klub během letních prázdnin dále pořádal dva příměstské te-
nisové kempy pro děti všech věkových a výkonnostních kategorií. 

Červencového kempu se zúčastnilo 20 dětí a  srpnového 25 dětí. 
Kromě tenisových tréninků, kondiční přípravy a doprovodných her 
děti každý den sbíraly body do celotáborového bodování. V pátek 
se potom konal závěrečný turnaj, který si po týdnu stráveném 
s  námi zahráli i  úplní začátečníci. Doufáme, že kromě tenisové 
techniky a taktiky si z tohoto týdne všichni odnesli i pěkné vzpo-
mínky a nová přátelství.
V příštím roce plánujeme uspořádat opět dva termíny příměstské-
ho kempu, pro více informací sledujte po Novém roce naše webov-
ky. Každopádně se už teď těšíme!

Senior Cup
Tenisová sezóna na tuřanských kurtech je u konce a s ní i 22. ročník 
tradičního Senior Cupu – seriálu turnajů pro rekreační hráče nad

40 let. Tady jsou výsledky jednotlivých turnajů:
11. 5. 2024 GEFAB Tuřanské „100“ - memoriál Rudy Ruslera. Vítězi 
turnaje se stali Milan Pazdera a Petr Tvarůžek ml., na 2. místě se 
umístili Zdeněk Grolich a Ctibor Komárek a na 3. místě Alois Vyma-
zal a Pavel Tuček.
25. 5. 2024 HRASPO - memoriál Jary Harašty: Vítězem se stal Pavel 
Vlk, na 2. místě se umístil Jan Hrabálek a na 3. místě Martin Dobiáš.
8.  6.  2024 Crocus Open - klubové čtyřhry. 1. Petr Tvarůžek ml. 
a Dana Kuchtová, 2. Tomáš Krcha a Robert Biječek a 3. Patrik Pihrt 
a Martin Aulehla.
7.  9.  2024 TOPVET žebříčkové čtyřhry. Stupně vítězů tentokrát 
ovládli: 1. Tomáš Krcha a Alois Vymazal, 2. Ctibor Komárek a Petr 
Tvarůžek st., 3. Petr Tvarůžek ml. a Milan Pazdera.
21.  9.  2024 Klubové losovací čtyřhry  – memoriál Ivana Meluzína. 
Vítězem se stal Petr Tvarůžek ml., na 2. místě se umístila Dana Ku-
chtová a na 3.místě Tomáš Krcha.
12. 10. 2024 Geo Komplex Poslední smeč. 1. Petr Tvarůžek ml. a Zde-
něk Grolich, 2. Pavel Vlk a Jan Hrabálek, 3. Martin Dobiáš a Stanislav 
Blažek.
Po sečtení všech bodů se celkovým vítězem Senior Cupu 2024 stal 
Petr Tvarůžek ml. se 120 body, na 2. místě se umístil Tomáš Krcha 
se 62 body a na 3. místě skončil s 54 body Ctibor Komárek.
Velký dík patří všem sponzorům turnajů za krásné ceny a  také 
panu Jiřímu Jochmanovi za organizaci.

Turnaj rodin
Celou sezonu jsme stejně jako každý rok zakončili turnajem ro-
dinných dvojic, který se konal v sobotu 21. září. Do turnaje se letos 
přihlásilo krásných 18 dvojic složených z  členů tenisového klubu 
a jejich rodinných příslušníků.
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Hrálo se ve třech kategoriích  – dospělí, žactvo a  babytenis. Stej-
ně jako loni se nám perfektně sešly výkonnostní dvojice, a tak se 
v žákovské kategorii utkalo hned 10 dvojic ve dvou skupinách. Ta-
ková situace nás nesmírně těší, protože právě děti, které nás repre-
zentují na soutěžích, potřebují sbírat tenisové zkušenosti. Navíc za 
podpory rodiny jsou takhle strávené hodiny na kurtech k nezapla-
cení. Mezi žáky nakonec zvítězili Svobodovi, druhou příčku obsadili 
Biječkovi a na třetím místě se umístili Kusalovi. Kategorii dospělých 
ovládla druhá dvojice Svobodových, na druhém místě skončili Be-
nešovi a na třetím místě Krchovi. V kategorii těch nejmenších se na 
prvním místě umístili Leckovi, na druhém místě Hejlovy, na třetím 
místě Benešovi a čtvrtou příčku obsadili Čížkovi.

Celý turnaj se odehrál v pohodové atmosféře, za podpory fanouš-
ků a také za velmi pěkného počasí. Pro všechny účastníky byl při-
praven raut od paní Aulehlové a všichni si tak mohli pochutnat na 
vepřových a kuřecích řízečcích, chlebíčcích a vynikajících koláčcích.

Těšíme se na příští sezonu!

Za TK Tuřany Dana Kuchtová a Daniela Kuchtová
www.tk-turany.cz

Sportovní den mládeže v MČ Brno-
Tuřany – 1. ročník

V úterý, dne 12. listopadu 2024, se ve sportovní hale Tuřany usku-
tečnil první ročník národní soutěže Sportovní den mládeže v Tuřa-
nech pro místní děti a žáky ze školní družiny. Účastníci sportovního 
turnaje se v Tuřanech utkali v soutěžním čtyřboji, který byl složen 
z  fotbalu, florbalu, házené a  frisbee. Celkem se na začátku spor-
tovní akce sešly 4 týmy, které soutěžily o  nejúspěšnější družstvo 
turnaje.

Celkové vítězství si na turnaji v Tuřanech odnesl tým „Šediváci“, slo-
žený z  členů Barnabáš Bartolšic, Matyáš Setinský, Andrii Makara, 
Mariia Makara, Andrii Lazoriak, Valentýna Lošťáková, Jiří Flášar, Vi-
lém Panáček, Šimon Zavadil a Maxmilián Valášek. Stříbrné umístění 
vybojoval tým „Modráci“ a bronzovou příčku obsadil tým „Žluťáci“.
Úspěšní finalisté postupového turnaje byli odměněni zlatými me-
dailemi, upomínkovými diplomy a řadou dalších sponzorských cen. 
Hráči z Tuřan, kteří se umístili na předních pozicích, obdrželi také 

nominaci k účasti na Národním finále v Kladně, které se bude konat 
dne 1.  prosince  2024 v  tamní sportovní hale. Na Národním finále 
budou postupující finalisté reprezentovat zejména základní školu, 
Tuřany a Brno.

Sportovní den mládeže v  Tuřanech se konal za finanční podpory 
Městské části Brno – Tuřany, Statutárního města Brna a partnerů 
soutěže.

Jan Váňa
www.tajv.cz

SPORT

Ing. EVA PETLÁKOVÁ
Realitní makléřka
Obchodní zástupce ČSOB

M: +420 607 675 875
E: eva.petlakova@re-max.cz
E: eva.petlakova@csobstavebni-oz.cz

RE/MAX Delta
Panská 397/2 – Brno
Husova 61 - Slavkov u Brna

Každá kancelář je vlastněna samostatně

www.re-max.cz/evapetlakova  

S ČÍM VÁM RÁDA POMOHU?

Realitní služby
prodej nemovitosti

pronájem aukce

ČSOB stavební spořitelna
dotační poradenství NZÚ

hypotéka
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KOSMETIKA - PEDIKÚRA - MANIKÚRA
Na objednávku tel.: 605 541 837

PERMANENTÍ MAKE-UP
Na objednávku tel.: 777 086 915

KADEŘNICTVÍ
Dámské: po–čt 8–19 hodin, pá 8–13 hodin
Pánské a dětské: po 13–19 hodin
                             čt  10–16 hodin

Tuřanská 55, Brno-Tuřany | Tel.: 545 219 094, Mob.: 606 882 314

WWW.KADERNICTVITURANY.CZ

NOVĚ NEHTY TAKÉ METODOUCND SHELLAC

MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/
ks, radiátorů aj., tapetování, zednictví, tel. 

606 469 316, www.maliribrno-hezky.cz

Kluk se strojem - Váš hodinový manžel
tel. 731 322 760

 

Sběratel s více něž 30letou praxí, koupí 
a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho 
druhu, např: obrazy, mince, zlato, hodiny, 
porcelán a další starožitnosti. Platím vždy 

hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! 
Tel. 732 961 266



VÁNOČNÍ

2024

STROM

24. 12. 2024 od 20:00 hodin
v parku na ulici Požární u školy

Sbor dobrovolných hasičů Brno-Holásky 
si Vás srdečně dovoluje pozvat na tradiční 

setkání a svařáček pod Vánočním stromem

ZVE DĚTI I DOSPĚLÉ 
NA DÍLNIČKU VÁNOČNÍCH

DÁREČKŮ

Sbor dobrovolných hasičů Brněnské
Ivanovice, Jahodová 5 

v neděli 
 22. prosince 2024  od 16:00 hod.

V prostorách hasičské zbrojnice na ulici
Jahodová 5

Pozvání 
 k poslechu skladeb

Mistrů baroka 
 a klasicismu

       VÁNOČNÍ
 KONCERT 

Pavel Fajtl – housle,  Karel Plocek – viola

Jan Škrdlík – violoncello

pátek 27. prosince 17 hod. Husův sbor Brno Tuřany, 
Karkulínova 8 (u sokolovny)

Prosíme o dobrovolné  vstupné 100,- Kč.


